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5. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI

“‘Bu aci soézleri &mrim boyunca unutmayacadim.” cumlesinde “acl” sézcidl mecaz anlamda
kullaniimistir. Clnkl bu cimlede sdzcik gercek anlamindan tamamen uzaklagsmistir. Bu ylzden
cevap C olacaktir.

“Acmak” sdzclgu A segeneginde “Bir aygiti, bir dizenedi calistirmak.” anlaminda C seg¢enedinde
“Bir seyi kapall durumdan agik duruma getirmek.” anlaminda D segeneginde “Engeli kaldirmak.”
anlaminda kullaniimigtir. Bu yizden cevap B olacaktir.

Verilen cumlede “Ustine dismek” sézcuk grubu “ilgi gostermek, dikkat etmek, 6nem vermek”
anlamlarinda kullaniimistir. Bu yuzden cevap D olacaktir.

“Akh cikmak” ve “6du kopmak” korkmak anlamina gelen deyimlerdir. Bu yuzden cevap A olacaktir.

Metinde fermuarin sadece “basit ama kullanish bir ara¢” oldugu vurgulanmistir. Bu ylzden cevap A
olacaktir.

“Gergek basari kisinin kendi cabasiyla elde ettigi basaridir.” cumlesinde basarmak igin
bagkasindan destek alinmamasi gerektigi vurgulanirken “Basariya giden yolda baskalarindan
destek alabiliriz.” cimlesinde destek alinabilecegi ifade edilmekte bdylece iki cimle anlamca
celismektedir. Bu ylzden cevap B olacaktir.

Metinde bir esyanin antika olmasi igin pahali olmasi gerektigine dair bir sey sdylenmemigtir. Bu
ylzden cevap D olacaktir.

Metinde “Grénland’da giyilen kiyafetler” den séz edildigi igin cevap C olacaktir.

Metinde dereceye giremeyen eserlerin de iyi oldugu vurgulandidi i¢in “Bir yarismada dereceye
giremeyen eserleri kotl olarak nitelendirmek dogru degildir.” cimlesi ana duslncedir. Cevap C
olacaktir.

“Pire kadar boyuyla” ifadesinde abartma s6z konusu oldugu icin cevap D olacaktir.

Siirde gecen “Goézlerimde anam, babam / Tater gurbet aksamlar”” sézleriyle sairin memleket
hasreti ¢ektigi anlasiimaktadir. Bu ylzden cevap B olacaktir.

B sec¢eneginde nokta “Dért ve dortten ¢ok rakamli sayilar sondan sayllmak dzere Ucli gruplara
ayrilarak yazilir ve araya nokta konur.” gérevinde, C secenegdinde “Saat ve dakika gosteren sayilari
birbirinden ayirmak igin konur.” gérevinde, D segeneginde “Bazi kisaltmalarin sonunda kullanilir.”
gorevinde kullaniimigtir. Bu yizden cevap A olacaktir.

B segenegindeki metinde yer alan “Ofke onun igin kurtarici bir gli¢ olur.” ifadesinden 6tiir(i verilen
ana disunceyle B segenegindeki metni iliskilendirebiliriz. Bu ylizden cevap B olacak.



14. “ilk kez bir tusa basildiginda makine o tustaki rakamdan iki énceki rakama” denilmis, ilk rakam 4'tiir
ve bu rakamin ¢ikmasi igin kisinin 6’ya basmasi gerekir. “ikinci kez tusa basildiginda bir sonraki
rakama” derken de ikinci rakam 5’tir ve bu rakamin ¢ikmasi i¢in 4’e basmasi gerekir. Bu yuzden
cevap B olacaktir.

15. Verilen karikatlirde agac kesen bir kigi gorinmekte ve yere yansiyan golgede agaci kesen kiginin
basi goérilmektedir. Bu ylzden “Kestigimiz her adacla kendimize zarar veriyoruz.” sdézlyle
karikaturu eslestirebiliriz. Cevap C olacaktir.
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5. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BIiLGILER COZUMLERI

A KITAPCIGI

Verilen haberler degerlendirildiginde, olaylar karsisinda kisilerin verdigi tepkilerin farkli olabilecegi,
cimento fabrikasinin agilmasinin ¢ok boyutlu sonuglar ortaya ¢ikaracagi yargilarina ulasilabilir. Fakat
fabrikanin olusturacagi etkiden sadece dogal ortam degil insanlar da etkilenir.

Dogru Cevap: B

Verilen gorsel ve bilgiler, Sosyal Bilgiler dersinin; “kdltirimuazin, tarihimizin 6grenilmesi ulusal
bilincimizi gelistirir.” kazanimi ile ilgilidir.
Dogru Cevap: A

Hak ve sorumluluk kavramlarinin tanimlamalarina gore; bir sirket ¢calisaninin zamaninda ise gitmesi ve
surdculerin trafik kurallarina uymasi sorumluluk olarak degerlendirilebilir. Digerleri ise hak kavrami ile
ilgilidir.

Dogru Cevap: A

Cocuk Haklari Sézlegmesi ile ilgili verilen bilgilere gore; ailece yapilacak etkinliklerinin belirlenmesinde
sadece anne ve babanin karar vermesi ve savaglar nedeniyle binlerce cocugun can guvenliginin
tehlikeye girmesi cocuk haklarina aykiri durumlardir.

Dogru Cevap: D

Verilen metin degerlendirildiginde, grup ya da kurumlarda bazi kisilerin rolleri digerlerinden daha énemli
oldugu bilgisine ulagilamaz.
Dogru Cevap: D

Verilen bilgilere bakilarak Mehmet hakkinda, kultirel mirasimizin korunmasi gerektiginin bilincinde
oldugu ve etkin bir vatandaslik érnegi sergiledigi sdylenebilir.
Dogru Cevap: B

Verilen konusmaya goére Blsra’nin torun, abla ve dgrenci rollerine sahip oldugu sdylenebilir. Fakat
yeden rolunden bahsedilmemistir.
Dogru Cevap: C

Verilen bilgiye gore UNICEF'in; cocuk isciligi engellemek, saglikli yasam icin asi kampanyalari
duzenlemek, multeci durumundaki gocuklarin barinma, egitim ve saghk imkanlarindan yararlanmalarini
saglamak, cocuk haklari konusunda toplumun bilinglenmesine katki saglamak hedeflerinden hepsine
ulasilmak istendigi séylenebilir.

Dogru Cevap: D

Belirtilen sorunla ilgili etkin bir vatandasin uygun ¢6zimda; elektrik idaresine konu ile ilgili dilekce
yazilmasi olur.
Dogru Cevap: C

Verilen bilgilere gore, guvenli ve saglkl bir okul ortaminda bulunmak sorumluluk degil haktir.
Dogru Cevap: B
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5. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BIiLGiSi COZUMLERI

A KITAPCIGI

. Ayet, Allah’tan (c.c.) baska yaratici olsaydi diizen bozulurdu diyerek yaraticinin bir tane olmasi
gerektigini vurgulamistir.
Cevap C sikki.

. Surede peygamberler konusu hi¢ gegmemektedir. Cimle dogru olsa da bu surede gegmedigi icin
cevap A sikki olur.
Cevap A sikkidir.

. Metne gore Allah (c.c.) sans eseri yaratmaz. Her seyi bir plan igerisinde yaratir.
Cevap D gikkidir.

. Ayette alti ¢izili kisim, yaratmanin planli ve 6l¢uli olmasini vurgulamaktadir.
Cevap A sikkidir.

. Verilen ayette rizik konusu gegmemektedir. A, B ve D siklarindaki konular ise ayette bulunmaktadir.
Cevap C sikkidir.

. Dortluk Allah bir diyerek baslamis ve Allah’in (c.c.) tek olmasi vurgulanmistir.
Cevap B sikkidir.

. Ayette Allah’in (c.c.) gormesi ve duymasi ile ilgili bir bilgi verilmemistir.
Cevap C sikkidir.

. Metin, Allah’in (c.c.) essiz ve tek olmasini anlatmaktadir. Bu sebeple baslik A sikkinda yaziimis.
Cevap A sikkidir.

. Verilen metinde her U¢ maddede yazilanlar dogru bir sekilde ¢ikarilabilmektedir.
Cevap D sikkidir.

10.Butdn varliklarin Yice Allah tarafindan ézenle yaratildigi verilen par¢cada gectigi icin B sikki yanhs

bir bilgi olur.
Cevap B sikkidir.
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5. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGiLiZCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

Rita’nin en iyi arkadasi iki dil konugsmaktadir. Gitar galmayi ve problem ¢ézmeyi sevmektedir. Bu
durumda Fransizca ve ingilizce konusan, matematik ve miizigi seven Dorothy dodru cevap
olmalidir.

Dogru Cevap : B

Tablodan cevabini bulamayacagimiz soru D segeneginde yer alan ‘Onun favori dersi nedir?’
olmalidir.
Dogru Cevap : D

Verilen bilgilerde Martin’in milliyeti hakkinda bir bilgi yoktur. Germany onun ulkesidir fakat
milliyetine dair bir bilgi bulunmamaktadir.
Dogru Cevap : B

Verilen bosluga gelemeyecek ifade A segeneginde yer alan ‘Rica ederim.” olmalidir.
Dogru Cevap : A

Metne gore resimdeki cocuk sirasiyla uyanmakta, kahvalti yapmakta, spor yapmakta ve kedisiyle
oynamaktadir. Bu durumda dogru siralama Il-1V-IlI-l seklinde olmalidir.
Dogru Cevap : D

Tabloya gdre yanlis olan segenek C segeneginde yer alan ‘Marie ve Julia matematigi sevmez.’
olmaldir.
Dogru Cevap : C

Sirasiyla bogluklara | — Spanish(ispanyolca), Il — two languages (iki dil), Ill — likes (sever)
gelmelidir.
Dogru Cevap : C

Verilen bilgilere goére dogru olmayan ifade D seceneginde yer alan ‘Aamir Almandir.” olmalidir.
Cunkd Aamir Hintlidir.
Dogru Cevap : D

Metne gore Felicia enstriman ¢almaktan ve sarki sdylemekten nefret etmektedir. Bu durumda
sevmedigi ders D secenegindeki muzik dersi olmalidir.
Dogru Cevap : D

Posterde fen bilimleri, matematik ve resim derslerini gérmekteyiz. Bu durumda posteri hazirlayan
kisi ‘Ben deney yapmayi, problem ¢ézmeyi ve resim ¢izmeyi severim.’” diyen Nina olmalidir.
Dogru Cevap : B



5. SINIF OMAGE MATEMATIK 1. DENEME COZUMLERI
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A=2, B=4, A=7 olur.

A+B+C=13 dir.

Cevap: B
2)
@O |Ce OO 060 0606 O OCel |00 @0
OO e @O OO OO oo ee @0 @O
OO0l 00 OO ICO OOl 00| 0ol |loo] oo
1 0 9 3 4 0 0 7 2
“Yiiz dokuz milyon Ug ylz kirk bin yetmis iki”
Cevap: C
3) 743+1= 4+A+5=6+B+0=11
A=2, B=5 olur.
pu
e !
) ) icin toplamda 10 gubuk kullanihr.
Cevap: A

4) 215 407 846

A) Alp: "Sayiyi tersinden yazalim." 648 704 512
B) Begiim: "Milyonlar boltigu ile binler boliguniin yerini degistirelim." 407 215 846
C) Ceyda: "Milyonlar béluguindeki her sayiyr dort arttiralim."” 659 407 846

D) Defne: "Birler boltigu ile milyonlar bolaglinin yerini degistirelim." 846 407 215
Cevap: D



5)
C) 125528574
4 Dokuz basamakli bir cift sayidir.

4 (¢ basamaginda beser tane boncuk vardir.
4 Diger basamaklardaki boncuklarin sayisi birbirinden farkli degildir. 2 sayisi tekrar etmistir.

6)
4 0
Yiz Binler On Binler
Basamad Basamag
407 831
7)
1 2

Oriintli dérder dérder devam etmektedir.

99 sayisinin 4’e bélimiinden kalan 3 olur. 99. Sekil besgen olur.

8) 1.Adim: 1
2. Adim: 1+2

3. Adim: 1+2+3

17. Adim: 1+2+3+...+16+17

7
Binler
Basamadi

19. Adim: 1+2+3+ ... +16+17+18+19 olur.

19. Adim - 17. Adim =19 + 18 =37 olur.

9) A=5007 + 3972 =8979
B= 1098 + 4502 = 5600

A-B=3379

8
Yuzler
Basamadi

Cevap: C
3 1
Onlar Birler
Basamagi Basamagi
Cevap: A
6
Cevap: C
Cevap: B

Cevap: A



10)

261285
+ 72033

3 30518

6+5+3+8=22

11)

Eymen’e verilen sayilar

2. Adim: Sayilardan biiyik olani tek sayi ise 3. adima geg, cift sayi ise 4. adima gec.
3. Adim: Bu sayilari toplayip 5. adima geg.

54689 + 50704 =105393
5. Adim: Elde edilen sayinin rakamlari toplamini ekrana yansit.

1+0+5+3+9+3=21

AZEZZ AT OSSR

Dogukan’a verilen sayilar

2. Adim: Sayilardan biiyiik olani tek sayi ise 3. adima geg, cift sayi ise 4. adima gec.
4. Adim: Buyik sayidan kiglik sayiyi ¢ikarip 5. adima geg.

79508-61879=17629

5. Adim: Elde edilen sayinin rakamlari toplamini ekrana yansit.

1+7+6+2+9=25

12)

A

Y

420cm

iki farkh baglanti noktasinda 2x kayip olur. 150+150+150-2x=420 oldugundan 2x=30 olur. X=15 olur.

Cevap: C

Cevap: A

Cevap:D



13) 120-10=110
110-10=100
100-10=90
90-8=282

120 - 38 =82 olur.

a
381

Cevap: C

14)

Etiket Yiizler Basamadina Binler Basamadgina
Fiyatindan Sat Gore Yuvarla Gore Yuvarla
9125 9130 9100 9000

Onlar basamagina gore yuvarlama yapildiginda msteri daha fazla 6deme yapar.

Cevap: B

15)

10899 £ 11659 © 5799 £

10899 + 11659 — 5799 = 16759

Cevap: D
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5. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPGCIGI

Verilen bilgilerden Gines’in yapisinin kiresel ve katmanl oldugu anlasiimaktadir. Bu durumu
modellemek igin kullanilacak en uygun meyve kavun olacaktir. Cevap: A

Ay ve Gunes ile ilgili verilen bilgilerde 2 ve 3 numarall bilgiler sadece Gunes’e, 1 ve 5 numaral
bilgiler ise sadece Ay’a ait bilgilerdir. Hava olaylarinin gérilmemesi ise her ikisine ait bir bilgidir.
Cevap: B

Gunes’in ¢apl Dinya’nin ¢apindan 109 kat blytk olmasina ragmen Diinya’dan ¢ok uzakta oldugu
icin futbol topu kadar kicuk gériinmektedir. Cevap: C

Glnes lekelerinin ayni ydnde surekli hareket ediyor goérinmesi Gunes’in kendi etrafinda
doénmesinin bir sonucudur. Cevap: B

Gunes’ten buyuk gok cisimleri bulunmaktadir. Gunes 1sik kaynagi fakat Ay i1sik kaynagdi degildir.
Hem Ay hem de Gines’in yapisinda gaz bulunmaktadir. Glneg'in Dinya’ya olan uzakhdi Ay’'in
Dunya’ya olan uzaklhidindan fazladir. Cevap: B

Ay’da yasam yoktur, ¢linkU oksijen, su ve yeterli atmosfer olmadigindan gunlik sicaklik farklari gok
fazla olmaktadir. Buna karsilik Ay’in ¢gekim kuvvetinin Dinya’dan az olmasi yasam olmamasinin bir
nedeni degildir. Cevap: D

Ciplak gozle veya teleskopla Gunes’i gézlemlemek goz saglidi icin sakincalidir. Teleskopla agik bir
havada gece vakti Ay gozlemi yapilabilir. Yagmurlu havalarda bulutlar gék cisimlerinin gézlenmesini
engelleyecektir. Cevap: A

Gorsellerden Ay ylzeyine ¢ok sayida meteor carpmasi oldugu anlasiimaktadir. Bunun olugsmasinin
nedeni Ay atmosferinin ¢ok ince olmasidir. Dinya atmosferi gelen meteorlarin yanip kil olmasini
saglarken Ay atmosferi yetersiz oldugu icin gelen meteorlar Ay ylzeyine ¢arpmaktadir. Cevap: B

Ay’in Dinya’'ya uzakhgdi 1 birimken Gunes’in Dunya’ya uzakhdi 400 birimdir. Bu durum Ay ve
Gunes’in yaklasik ayni buylklikte gorinmesine neden olmaktadir. Cunki Gunes’in buyuklaga
Ay’dan cok fazladir. Ay yakinda oldudu icin ¢ok uzakta olan Gunes ile ayni buyuklikte
gorunebilmektedir. Cevap: C

Haber metninde vyeni teknolojiler ile dretilmis olan uzay aracinin Glneg’in ¢ok yakinina
ulasabilecegi bilgisi verilmistir. Glines’e ¢ok yaklasan bir gézlem araci ¢ok sicak bir ortam ile
karsilasir, Glnes patlamalarini géruntiler ve Gilnes’in déonme hareketi yaptigini gézlemleyebilir.
Fakat yakininda dolanan kaya parcalari géremez, ¢linki kaya parcalari ¢cok sicak olan ortamda kati
olarak bulunamaz. Cevap: D

Glnes evrende bulunan milyarlarca yildizdan bir tanesidir. Dinya’ya en yakin olan yildizdir. Bu
nedenle Dlnya'yi isitip aydinlatabilmektedir. Cevap: D



12.

13.

14.

15.

Gunes’in yakitinin bitmesi demek Dinya’'ya is1 ve 1sik génderememesi demektir. Bu durumda
Dinya’da temel enerji kaynagdi Gines olusturdugu igin kisa stire icerisinde Diinya’daki yasam sona
erecektir. Ay Dinya’'ya Glnes’ten gelen 15131 yansitmakta fakat is1 yansitmamaktadir. Cevap: A

Ay surekli Gunes’ten gelen 1s1§1 yansitmaktadir fakat genellikle geceleri gérinmektedir. Bunun
nedeni; Ay'in bir 1sik kaynadi olmadidi igin sadece Gulnes'ten gelen 1s1gin az bir kismini
yansitmasidir. Gundiz Gunes 15191 daha yodun oldugu i¢in genellikle Ay 15131 gérilmez. Cevap: B

Dunya’dan bakildiginda Ay’in hep ayni yuzu géranur. Cunkt Ay’in kendi etrafindaki ddonme siresi
ile Dinya etrafindaki dolanma suresi birbirine esittir. Ay'in arka yuzi Dinya’dan bu nedenle
gorulemez. Cevap: A

Ay’a inis yapacak ve astronot bulunduracak bir uzay araci Ay’da hava olmadigi icin oksijen
bulundurmali, Ay’da gece ve gindiz arasindaki sicaklik farklari ¢ok oldugu igin is1 yalitimh
olmalidir. Fakat Ay’da hava olaylari gériinmedigi i¢in siddetli firtina olusmayacaktir. Cevap: C
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